

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ *1

ഹർത്താലിലെ വ്യാപക ആക്രമങ്ങൾ

1 (*1) ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ:

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ:

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ:

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ മാസം നടന്ന ഹർത്താലിൽ ഉണ്ടായ വ്യാപകമായ ആക്രമണങ്ങൾ നേരിടുന്നതിൽ പോലീസിന് ഗുരുതരമായ വീഴ്ച ഉണ്ടായതായ റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇതോടനുബന്ധിച്ച നാശനഷ്ടങ്ങളുടെ കണക്ക് ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;

(സി) ആക്രമണം നടത്തിയവർക്കെതിരെ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ ഇതിനകം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) ഇത്തരം ആക്രമണങ്ങളിൽ സ്വകാര്യ, പൊതുമുതൽ നശിപ്പിക്കുന്നവർക്കെതിരെ കടുത്ത ശിക്ഷ നൽകുന്നതിനുള്ള നിയമനിർമ്മാണം

നടത്തുവാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാനം തകർക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യമാണ് ഹർത്താലിന് ആഹ്വാനം ചെയ്തവർക്കുണ്ടായിരുന്നത്. ഇത് മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ടുള്ള കരുതൽ തടങ്കലും പോലീസ് പിക്റ്റും പോലീസ് ഏർപ്പെടുത്തി. അതോടൊപ്പം സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ കലാപത്തിന് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നതും അത്തരം സന്ദേശങ്ങൾ കൈമാറുന്നതും കുറ്റമായി കണ്ട് നടപടിയെടുക്കുമെന്ന് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ജനങ്ങളെ അറിയിച്ചു. ഇത്തരത്തിൽ പോലീസ് ഏർപ്പെടുത്തിയ ശക്തമായ നടപടികൾ കാരണം സംസ്ഥാനത്ത് കലാപമുണ്ടാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ട ഗുഡപദ്ധതികൾ നടക്കാതെ പോകുകയാണുണ്ടായത്.

(ബി) ഉണ്ട്. 03.01.2019-ലെ ഹർത്താലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതുമുതൽ നശിപ്പിച്ച വകയിൽ 28,43,072/- രൂപയുടെയും സ്വകാര്യ മുതൽ നശിപ്പിച്ച വകയിൽ 1,03,28,526/- രൂപയുടെയും നഷ്ടം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) ഹർത്താലിൽ അക്രമം നടത്തിയവർക്കെതിരെ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അക്രമികളിൽ കുറേപേരെ സംഭവസ്ഥലത്തുവെച്ചും മറ്റുള്ളവരെ

അക്രമസംഭവങ്ങൾ ചിത്രീകരിച്ച വീഡിയോ/ഫോട്ടോകളിൽനിന്നും തിരിച്ചറിഞ്ഞും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാന്റ് ചെയ്യുന്നതടക്കമുള്ള കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങൾ, ബന്റ്, ഹർത്താൽ, പണിമുടക്ക്, റോഡ് ഗതാഗതം സ്തംഭിപ്പിക്കൽ, പ്രകടനങ്ങൾ, ധർണ്ണകൾ, മാർച്ച്, ജാഥകൾ മുതലായവ നടത്തി പൊതുമുതൽ നശിപ്പിക്കുന്നവർക്കെതിരെ Prevention of Damage to Public Property Act 1984 പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും കുറ്റക്കാരിൽനിന്ന് നഷ്ടം ഈടാക്കാനും വ്യവസ്ഥയുണ്ട്.

ഇതിനുപുറമെ, സ്വകാര്യ മുതലുകൾ നശിപ്പിക്കുന്നത് തടയാനായി സർക്കാർ പ്രത്യേക ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2019 ജനുവരി 8-ന് നിലവിൽവന്ന "The Kerala Prevention of Damage to Private Property and Payment of Compensation Ordinance 2019" പ്രകാരം വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങൾ, ഹർത്താൽ, ബന്റ്, പ്രകടനങ്ങൾ, മാർച്ച്, ജാഥ, റോഡ് ഗതാഗതം സ്തംഭിപ്പിക്കൽ എന്നിവമൂലം സ്വകാര്യ മുതലുകൾക്കുണ്ടാകുന്ന നാശത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരം ഈടാക്കാനും വ്യവസ്ഥയുണ്ട്.

നശീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നവർക്കെതിരെ പിഴയോടുകൂടി അഞ്ചുവർഷം വരെ തടവുശിക്ഷ നൽകുന്നതിന് നിയമം വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. സ്റ്റോടനം, തീ എന്നിവയ്ക്ക് കാരണമാകുന്ന വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ച് നശീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നവർക്കെതിരെ ജീവപര്യന്തമോ, പത്തുവർഷം വരെ തടവും പിഴയുമോ ശിക്ഷ നൽകാനുള്ള വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. ജാമ്യ അപേക്ഷയിൽ പ്രോസിക്യൂഷന് കേൾക്കാനുള്ള അവസരം നൽകുക, നശിപ്പിക്കപ്പെട്ട മുതൽ സംബന്ധിച്ച മൂല്യം സർക്കാർ അധികാരപ്പെടുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ നൽകുന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോടതി നിർണ്ണയിക്കുകയും ആ തുകയുടെ പകുതി സെക്യൂരിറ്റിയായി കോടതിയിൽ കെട്ടിവയ്ക്കുക, ഇവ ചെയ്യാത്തപക്ഷം ജാമ്യം ലഭിക്കുകയില്ലെന്നും ഓർഡിനൻസിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, 'ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട്' എന്ന ടാഗ്ലൈനാണ് നമ്മുടെ കേരളത്തിനുള്ളത്. പക്ഷെ ഇന്ന് 'ഹർത്താലിന്റെ സ്വന്തം നാട്' എന്ന പേരിലേയ്ക്ക് മാറേണ്ട ഒരു ഗതികേടിലാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം. ഏറ്റവുമധികം ടൂറിസ്റ്റുകൾ വരുന്നത് ഡിസംബർ-ജനുവരി മാസങ്ങളിലാണ്. നമ്മുടെ ടൂറിസം വകുപ്പ് വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ ധാരാളം പണം ചെലവഴിച്ച് വിദേശ ടൂറിസ്റ്റുകളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി റോഡ് ഷോ

ഉൾപ്പെടെയുള്ള പല പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ഈ അടുത്ത കാലത്ത് യു.കെ., യു.എസ്. പോലുള്ള രാജ്യങ്ങൾ കേരളത്തിലേക്ക് ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായി. ഇതിനൊരു മാറ്റമുണ്ടാകണം. കേരളത്തിൽ ഇതുപോലുള്ള ഹർത്താലുകൾ നടത്തുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ആയതിനാൽ പുതിയ സാഹചര്യങ്ങളുടെയും കോടതി വിധികളുടെയും പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഹർത്താൽ സംബന്ധിച്ച് ഒരു സർവ്വ കക്ഷി യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാനും ഹർത്താൽമൂലം ഓരോ മേഖലയിലും ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗം ചർച്ച ചെയ്യാനും സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, വളരെ ഗൗരവമായ ഒരു നിർദ്ദേശമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവിയിലുള്ള ഉത്കണ്ഠയുംകൂടി അദ്ദേഹം ഇവിടെ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ മേഖല പരിശോധിച്ചാൽ ടൂറിസം മേഖല ഏറ്റവും കൂടുതൽ സാധ്യതകളുള്ള ഒന്നാണ്. അത് നല്ല നിലയിൽ, ആരോഗ്യകരമായ രീതിയിൽ വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള ശ്രമമാണ് നാം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു വശം, കേരളത്തിന്റെ മുന്നോട്ടുപോക്കിനെ തടയാൻ ബോധപൂർവ്വമുള്ള ചില നടപടികൾ കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിന് ഇതുവരെ ഒരു പങ്കും വഹിക്കാത്ത ചില ശക്തികൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് എന്നതാണ്. ഇത് നാം ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കേരളം ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിലെത്തിയത് പെട്ടെന്നൊരു ദിവസം കൊണ്ടല്ല, ക്രമാനുഗതമായി കേരളത്തെ ഈ രീതിയിൽ വളർത്തിയെടുക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിന് നമ്മുടെ സമൂഹംതന്നെയാണ് ഉത്തരവാദി. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പങ്കും വഹിച്ചിട്ടില്ലാത്തവർ ഈ വളർച്ച മുന്നോട്ടുപോകരുതെന്നമാത്രമല്ല അതിനെ പുറകോട്ടുപിടിക്കാനുമുള്ള ശ്രമം നടത്തുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് സമൂഹവും രാജ്യവും ലോകംതന്നെയും ശ്രദ്ധിക്കത്തക്കരീതിയിൽ കേരളത്തിൽ ഇടവിട്ട് ഹർത്താലുകൾ ഈ അടുത്തകാലത്തുണ്ടായത്. ഹർത്താൽ എന്ന സമരമാർഗ്ഗത്തെ മൊത്തത്തിൽ തള്ളിപ്പറയാൻ സാധാരണഗതിയിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയപ്പാർട്ടിയും തയ്യാറാകില്ല. കാരണം, ജനകീയ പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ അവസാനരൂപം പല രീതിയിൽ വരും. അത് ജനാധിപത്യപരമായ രീതിയിൽ നടത്തുന്നതിന് ആരും എതിരാകില്ല. പക്ഷെ നിസ്സാരമായ കാര്യങ്ങൾക്ക്, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ദുഷ്പേരുണ്ടാക്കത്തക്ക രീതിയിലുള്ള

ഹർത്താലുകളാണ് ഇവിടെ ബോധപൂർവ്വം സംഘടിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥിതി വന്നത്. ഇത് ടൂറിസത്തെയും മറ്റ് തരത്തിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതാണ്. അദ്ദേഹം വച്ച നിർദ്ദേശം മുസ്ലീം ലീഗിന്റെയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും പൊതുവായ അഭിപ്രായമാണെങ്കിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായിത്തന്നെ സർവ്വകക്ഷി യോഗം വിളിച്ചുച്ചേർത്ത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, നന്ദി. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന സമയത്ത് ഈ സഭയുടെ മുമ്പാകെ ഹർത്താൽ നിയന്ത്രണ ബിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. ആ ബിൽ സെലക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് വിട്ടു. ആ ബിൽ നിയമമാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആദ്യം പറഞ്ഞ കാര്യം ഒരു സമവായത്തിലെത്തുമോയെന്നുള്ളത് നോക്കാം. എന്നിട്ട് മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കാം.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, കോഴിക്കോട് എസ്.എം. സ്ട്രീറ്റിൽ വളരെ മതസൗഹാർദ്ദപരമായി നിൽക്കുന്ന ഒരിടമാണ് മിറായിത്തരുവ്. അതിൽ

വിഷം കലർത്തുന്ന രീതിയിൽ ഹർത്താൽ ദിനത്തിൽ വലിയൊരു ആക്രമണമുണ്ടായി. വലിയ നാശനഷ്ടങ്ങളും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വ്യാപാരികൾ വലിയ കഷ്ടപ്പാടിലാണ്. അതിൽ എത്ര പ്രതികരണമുണ്ട്; സാധാരണ അങ്ങനെ ആക്രമിക്കുന്നവരിൽനിന്നും നാശനഷ്ടത്തിനുള്ള പണം ഈടാക്കേണ്ടതാണ്. ആ പണം അവരിൽനിന്ന് ഈടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആ പ്രത്യേക കേസിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ഇപ്പോൾ എന്റെ കൈവശമില്ല. അത് പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗൗരവമായ നടപടിതന്നെയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. പോലീസും അത് ഗൗരവമായാണ് കണ്ടിട്ടുള്ളത്. അവിടെയുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളെ ഗൗരവമായി കണ്ടുകൊണ്ടുള്ള തുടർനടപടികളും പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കേസ് വളരെ ഗൗരവത്തിൽതന്നെ മുന്നോട്ടുപോകുകയുമാണ്.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീറിന് വേണ്ടി ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ സമരത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഹർത്താലുകൾ നടത്താറുണ്ട്. പക്ഷെ, ഈ അടുത്ത കാലത്തായി 365 ദിവസങ്ങളിൽ 10

ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ ദിവസങ്ങളും നമ്മുടെ നാട് ബന്ദിലും ഹർത്താലിലും അകപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ആര് ആഹ്വാനം ചെയ്യാലും... ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നവർ കടകൾ അടയ്ക്കട്ടെ, അല്ലെങ്കിൽ പണിമുടക്കട്ടെ, അല്ലെങ്കിൽ വാഹനം ഓടാതിരിക്കട്ടെ. മറ്റുള്ളവർകൂടി നിർബന്ധമായും അതിൽ പങ്കെടുക്കണമെന്ന അക്രമാസക്തമായ രീതിയിൽ സമീപിക്കുന്നത് ഒരിക്കലും ശരിയല്ല. അതുകൊണ്ട് ആര് ആഹ്വാനം ചെയ്യാലും അവരവർ നടത്തുന്നതല്ലാതെ വാഹനങ്ങൾ തടയാനോ കടകൾ അടപ്പിക്കാനോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുത്താനോ പാടില്ല എന്ന കർക്കശമായ ഒരു സമീപനം സമവായത്തിലൂടെ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ

അഭിപ്രായത്തോട് പൂർണ്ണ യോജിപ്പാണ്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, മംഗലാപുരത്തെ സ്വകാര്യ

ആശുപത്രിയിൽ മരണവുമായി മല്ലിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കരീം മുസലിയാർ എന്ന പാവപ്പെട്ട ഒരു മനുഷ്യനുണ്ട്. അദ്ദേഹം ഹർത്താൽ ദിനത്തിൽ ഹർത്താൽ അനുകൂലികളുടെ ക്രൂരമായ വെട്ടും കുത്തുമേറ്റ് ഇപ്പോഴും മംഗലാപുരം

ആശുപത്രിയിൽ ബോധമില്ലാതെ കിടക്കുകയാണ്. മഞ്ചേശ്വരം-കാസർഗോഡ് ഭാഗത്ത് ഹർത്താൽ അനുകൂലികൾ ചെയ്ത ക്രൂരകൃത്യങ്ങളും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഞാൻ പറയാതെതന്നെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അറിയാം. അങ്ങയ്ക്കെതിരെ ഒരു പെൺകുട്ടിയെക്കൊണ്ട് മുദ്രാവാക്യം വിളിപ്പിച്ചു. ഞങ്ങളൊക്കെ അതിനെ ശക്തമായി എതിർത്തിരുന്നു. ഈ പറഞ്ഞ മൗലവിയുടെ ചികിത്സയ്ക്ക് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവുണ്ട്. അത് അക്രമം ചെയ്തവരിൽനിന്നും വാങ്ങി സർക്കാർ കൊടുക്കുമോ; അല്ലെങ്കിൽ സർക്കാർ ആ കുടുംബത്തിന് എന്തെങ്കിലും സഹായം ചെയ്യുമോ? അതുപോലെ 31 കേസുകളാണ് മഞ്ചേശ്വരം ഭാഗത്ത് ഹർത്താൽ ദിനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തത്. ഈ 31 കേസുകളിലും ഇരകളാണ് പ്രതികൾ. മഞ്ചേശ്വരം പോലീസിൽ ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമില്ല. ഈ 31 കേസുകളും ഒരു പ്രത്യേക ടീമിനെവെച്ച് പുനരന്വേഷണം നടത്താൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കാസർഗോഡ്-മഞ്ചേശ്വരം ഭാഗത്ത്

ബോധപൂർവ്വമായ ചില നീക്കങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ടെന്നത് നാം ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതുണ്ട്. വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമോയെന്ന ശ്രമമാണ്. അത് ബോധപൂർവ്വമാണ്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ

മതനിരപേക്ഷ സ്വഭാവം തകർക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ നീക്കം. അതുമാത്രമല്ല, വർഗ്ഗീയ സംഘർഷത്തിലൂടെ മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിൽ ലാഭം നേടിയ ശക്തികളുണ്ട്. ഇത് തങ്ങൾക്ക് കരുത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നല്ലൊരു കാര്യമാണെന്ന് അക്കൂട്ടർ കണക്കുകൂട്ടുന്നുമുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പൊതുസമൂഹം ഗൗരവമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ പോലീസ് ജാഗ്രതയോടെ കാര്യങ്ങൾ നീക്കുകയാണ്. അതീവ ഗൗരവമായ നടപടികൾതന്നെ പോലീസ് അവിടെ എടുത്തുവരികയാണ്. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച പ്രത്യേകമായ ആ ആക്രമണസംഭവത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ എന്താണെന്ന് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ : സർ, ഈ അടുത്തകാലത്ത് കേരളത്തിൽ നടന്ന ഹർത്താലുകളിലും സമരങ്ങളിലും ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്കുമുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ സമരത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായ ഒരു കാര്യം വിശ്വാസികൾക്കൊപ്പം എന്നാണ്. വിശ്വാസികളും അവിശ്വാസികളും എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തിലുമുണ്ട്. ഒരു രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം ഭൗതികകാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു പൊതുസംവിധാനമാണ്.

ആ സംവിധാനത്തിനപ്പുറം ഇത്തരമൊരു കാര്യം ഹർത്താലിന്റെ പേരിലോ മറ്റേതെങ്കിലും പേരിലോ അവതരിപ്പിക്കുന്നത് പ്രത്യേകിച്ച് കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം ഇന്ത്യയിൽ ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ ആ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ സമരത്തിന്റേയോ ആശയങ്ങളുടെയോ പെർവ്വുവിൽ വരുന്നതാണോ; വരുന്നതല്ലെങ്കിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തെ ഇടപെടിക്കുന്നതിൽ, അല്ലെങ്കിൽ അത്തരം കാര്യത്തിൽ ഹർത്താലോ സമരമോ ചെയ്യുന്നതിൽനിന്ന് പിൻവാങ്ങുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ നിയമപരമായി നിരോധിക്കുന്നതിനോ ഒരു സംവിധാനം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് നിയമപരമായി കൊണ്ടുവരാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, രാജ്യത്തിന്റെ ഭരണഘടനയെ തകർക്കുന്ന സമീപനമാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള ഏറ്റവും ഗൗരവമായൊരവസ്ഥ. രാജ്യത്തിന്റെ ഭരണഘടനയാണ് മതനിരപേക്ഷത ഉറപ്പുനൽകുന്നത്. ഈ മതനിരപേക്ഷത തകർക്കാനുള്ള നീക്കം യഥാർത്ഥത്തിൽ ഭരണഘടനയെത്തന്നെ തകർക്കാനുള്ള നീക്കത്തിന്റെ ഭാഗംകൂടിയാണ്. ഭരണഘടനയെ വെല്ലുവിളിക്കുകകൂടിയാണ്. ഇതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ഒട്ടേറെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. പല സംഘടനകളും പല പ്രസ്ഥാനങ്ങളും ഇതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായി കാണുന്നുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് അതീവ ഗൗരവമായ കാര്യമാണ്. അതിന് വിശദമായ നിയമപരിശോധന വേണം. ആ പരിശോധന നടത്തിനോക്കാം.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് : സർ, മുഖ്യമന്ത്രി അധികാരമേറ്റപ്പോൾ ആദ്യം പറഞ്ഞാൽ കാര്യം, നിഷ്പക്ഷമായ നിയമനിർവ്വഹണം നടത്തും എന്നാണ്. പക്ഷെ അതിന് നിരക്കുന്നതല്ല സംഭവവികാസങ്ങൾ. കോട്ടയത്ത് ആംഗ്ലിക്കൻ സഭയിലെ വിശ്വാസികളെ തടഞ്ഞ ഒരു കേസിൽ ജില്ലാ കോൺഗ്രസ് കമ്മിറ്റി എസ്.പി. ഓഫീസ് മാർച്ച് നടത്തി. മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും ശ്രീ. രാധാകൃഷ്ണനും പങ്കെടുത്ത മാർച്ചായിരുന്നു അത്. ഒരു പ്രകോപനവുമുണ്ടാകാതെയാണ് മാർച്ച് നടത്തിയത്. അവിടെ ഒരു അക്രമ സംഭവവും ഉണ്ടായില്ല. എന്നിട്ടും അവിടെ റോഡ് ബ്ലോക്ക് ചെയ്തവെന്ന് പറഞ്ഞ് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ വനിതാ വൈസ് പ്രസിഡന്റിനെയടക്കം പോലീസ് അടിച്ച പരിക്കേൽപ്പിച്ച് ഹോസ്പിറ്റലിലാക്കി. അതേസമയം പണിമുടക്കുദിവസം തിരുവനന്തപുരത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മൂക്കിനുതാഴെ എസ്.ബി.ഐ.-യുടെ

ഓഫീസ് ആക്രമിച്ചു, റോഡ് ബ്ലോക്ക് ചെയ്ത് പന്തലിട്ട് തടസ്സപ്പെടുത്തി, സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ ഭരണകക്ഷികളുടെ പിൻബലത്തിൽ നടന്ന സംഭവങ്ങളിൽ പോലീസ് കണ്ണടച്ചു. ഒളിത്താവളങ്ങളിലുള്ള അക്രമികളെ പോലീസ് റെയ്ഡ് ചെയ്ത് പിടിക്കാൻ പോയാൽ ശിക്ഷിക്കുന്നത് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടികൾ തെറ്റായ മെസ്സേജാണ് സമൂഹത്തിന് കൊടുക്കുന്നത്. മുഖം നോക്കാതെ നീതിപൂർവ്വമായും നിഷ്പക്ഷമായും പോലീസ് പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തിന് ഏത് നല്ല

കാര്യത്തേയും മോശമായി കാണുകയെന്ന പൊതുവായ ഒരു സ്വഭാവമുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് അദ്ദേഹം ഇത്തരമൊരു പ്രതികരണം നടത്തിയത്. ഏത് തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾക്കെതിരെയും ഏത് അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെതിരെയും ശക്തമായ നടപടിയാണ് ഇവിടെ പോലീസ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അക്രമം ആരിൽനിന്നുണ്ടായാലും അത് സമ്മതിക്കില്ല. അതിനുള്ള നടപടികൾ ശക്തമായി സ്വീകരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് സംസ്ഥാനത്താകെ ശാന്തമായ അന്തരീക്ഷം നിലനിന്നത്. ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ശാന്തമായ അന്തരീക്ഷം തകർക്കുന്നതിനുള്ള സമീപനമാണ്

പൊതുവെ അക്രമികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായത്. ബോധപൂർവ്വം ആസൂത്രണം ചെയ്തതായിരുന്നു അത്. അതാണ് തടയാൻ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞത്. പോലീസിന്റെ സമയോചിതവും ദീർഘദർശിത്വത്തോടെയുമുള്ള ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇത്തരത്തിൽ ശാന്തമായ അന്തരീക്ഷം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായത്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ : സർ, മണ്ണെണ്ണയൊഴിച്ച് ആത്മഹത്യ ചെയ്ത ആളെ ബലിദാനിയായി ചിത്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഹർത്താൽ നടത്തുകയും നാടെമ്പാടും കലാപമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്ത സംഘപരിവാർ ശക്തികളായ അക്രമകാരികൾക്കെതിരെ വളരെ ഫലപ്രദമായ നടപടിയാണ് നമ്മുടെ പോലീസ് സ്വീകരിച്ചത്. അതിനെ മറച്ചുവയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ൽനിന്ന് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത്. എം.എൽ.എ.-മാരും എം.പി.-മാരും മന്ത്രിമാരും പ്രധാനമന്ത്രിയുമൊക്കെ ഭരണഘടന തൊട്ട് സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്തവരാണ്. പക്ഷെ ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രി പറയുന്നത് ഈ ഹർത്താലുകൾ ഉൾപ്പെടെ കേരളത്തിൽ നടന്ന സമരങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്കൃതിയെ സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള സമരങ്ങളായിരുന്നുവെന്നാണ്. അതായത് ഭരണഘടനയ്ക്കെതിരായി ഈ

സംസ്ഥാനത്ത് നടന്ന സമരങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്കൃതിയുടെ ഭാഗമാണെന്ന് പറഞ്ഞത് പ്രധാനമന്ത്രിയാണ്. അതേക്കുറിച്ച് ഒരക്ഷരം ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് പറയാനില്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ പ്രതിഷേധിച്ച് നിർത്താനാണ് അവർക്ക് താല്പര്യം. ഇത്തരത്തിൽ മിന്നൽ ഹർത്താലുകൾ നടത്തുന്ന ആളുകൾക്കെതിരെ ഗവൺമെന്റ് എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കും?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പൊതുവികാരം

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ആ

പൊതുവികാരത്തിനനുസൃതമായി ഒരു സമവായം നമുക്കുണ്ടാക്കാൻ

കഴിയുമോയെന്ന് നോക്കാം. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

അതോടൊപ്പം അക്രമസംഭവങ്ങൾക്കെതിരെ ഒന്നിനും

കാത്തുനിൽക്കാതെയുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ ഇപ്പോൾ തുടരുന്നുണ്ട്.

അതുണ്ടാവുകയും ചെയ്യും.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, വിവിധ രാഷ്ട്രീയ

പാർട്ടികളും സംഘടനകളും ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്ന ഹർത്താലുകളും മിന്നൽ

ഹർത്താലുകളും....., അർദ്ധരാത്രി പന്ത്രണ്ടുമണിയാണ് ഒരാളിനെ

അറസ്റ്റ് ചെയ്തുവെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ഹർത്താൽ

പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്. ഒരു മാസത്തിൽ എട്ട് ഹർത്താലുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചത് കേരളത്തിൽ വലിയ തോതിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2014 ഡിസംബർ 29-ാം തീയതി കേരള ഹൈക്കോടതി പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിന്യായത്തിൽ [2015(2) KLJ 442] 2008-ലെ സംസ്ഥാന നിയമ പരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് 16.11.2015-ന് ഈ സഭയിൽ ഹർത്താൽ നിയന്ത്രണ ബിൽ സർക്കുലേറ്റ് ചെയ്തത്. 02.12.2015-നാണ് ഇത് introduce ചെയ്തത്. വളരെ വിശദമായ ചർച്ചയ്ക്കൊടുവിൽ സഭയുടെ വികാരം മാനിച്ചാണ് അന്ന് സെലക്ട് കമ്മിറ്റിക്കയച്ചത്. നിയമപരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ തയ്യാറാക്കിയ ബില്ലായിരുന്നു അത്. അത് ഇന്ന് ഈ സഭയിലുണ്ട്. സഭയുടെ പ്രോപ്പർട്ടിതന്നെയാണ് അനാവശ്യമായ ഹർത്താൽ നിയന്ത്രിക്കണം എന്ന കാര്യത്തിൽ സഭയിൽ ഏക അഭിപ്രായമാണെങ്കിൽ ഈ ബിൽ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച് പാസ്സാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ? ഹർത്താൽ പരിപൂർണ്ണമായി നിയന്ത്രിക്കണമെന്ന് ആ ബില്ലിലും പറയുന്നില്ല. കേരളം ഇനിയുള്ള കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ഈ കാര്യത്തിൽ വളരെ ശക്തമായ നിപാടെടുക്കേണ്ടതുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ് സമീപകാല സംഭവങ്ങൾ തെളിയിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സഭയുടെ

പ്രോപ്പർട്ടിയായി ഇപ്പോഴുള്ള ഈ ബിൽ re-introduce ചെയ്ത് പാസ്സാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഹർത്താലിന്റെ കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അത് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ നിലപാടായിട്ടാണ് കരുതേണ്ടത്. അതായത് ഹർത്താൽ നിയന്ത്രിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ്. അതിന്റേടിസ്ഥാനത്തിൽ നേരത്തെ പറഞ്ഞ തരത്തിലുള്ള സമവായം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന കാര്യം ആദ്യം നമുക്ക് സഭയ്ക്ക് പുറത്ത് ചർച്ച ചെയ്യാം. അതിന്റെ തുടർച്ചയായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിർദ്ദേശവും നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കാം.

വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര തുറമുഖ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം

2 (*2) ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം:

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.:

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ:

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും

മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച

വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര തുറമുഖം എന്നത്തേയ്ക്ക് പ്രവർത്തനക്ഷമമാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്;

(ബി) പാറക്ഷാമം തുറമുഖ നിർമ്മാണത്തെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇത് എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്നറിയിക്കാമോ;

(സി) വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായ ആക്ഷേപങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്നതിന് നിയോഗിച്ച ജസ്റ്റിസ് സി.എൻ. രാമചന്ദ്രൻനായർ കമ്മീഷൻ സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) ഈ പദ്ധതിയിൽ അഴിമതിയോ രാഷ്ട്രീയ ദുരുപയോഗമോ നടന്നതായി കമ്മീഷൻ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ഇ) തുറമുഖ പദ്ധതി കരാർ പ്രകാരം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ,

(എ) 2015 ആഗസ്റ്റ് 17-ന് അദാനി കമ്പനിയുമായി കരാർ ഒപ്പിട്ട പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചത് 2015 ഡിസംബർ 5-നാണ്. കരാർ പ്രകാരം 2019 ഡിസംബർ 3-നാണ് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടത്. ഓഖി

ചുഴലിക്കാറ്റ് മൂലമുണ്ടായ നാശനഷ്ടങ്ങളും പാറ ലഭിക്കുന്നതിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളും പരിഗണിച്ച് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ 16 മാസംകൂടി അധികം വേണമെന്ന് അദാനി കമ്പനി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഓഖിമൂലമുണ്ടായ നാശനഷ്ടങ്ങൾ പദ്ധതിയുടെ നിശ്ചിത പൂർത്തീകരണ തീയതിയെ ബാധിക്കില്ലെന്ന ഇൻഡിപെൻഡന്റ് എഞ്ചിനീയറുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കാലാവധി നീട്ടിനൽകണമെന്ന അദാനി കമ്പനിയുടെ ആവശ്യം വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ കമ്പനി നിരസിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി)വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ വികസനത്തിനായി ഏകദേശം 70 ലക്ഷം ടൺ പാറയാണ് ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. പാറ കണ്ടെത്തുന്നതിനായുള്ള പ്രയാസം പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണത്തിൽ കാലതാമസമുണ്ടാക്കുമെന്നും ആയത് പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനെ ബാധിക്കുമെന്നും ഇൻഡിപെൻഡന്റ് എഞ്ചിനീയർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അദാനി കമ്പനി സ്വന്തം നിലയിൽ ക്വാറികൾ ആരംഭിച്ച് കല്ല് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്. ഇതിനായി റവന്യൂ, മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി, പരിസ്ഥിതി തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകളുടെ അനുമതികൾ നേടുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് പാറ കൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യവും പരിഗണിക്കുന്നുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിൽ ക്യാറികൾ
ഇടങ്ങുന്നതിനായുള്ള അപേക്ഷകൾ അദാനി കമ്പനി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി & ഡി) ഉണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

(ഇ) രണ്ടാഴ്ച കൂടുമ്പോൾ പദ്ധതിയുടെ ഇൻഡിപെൻഡന്റ് എഞ്ചിനീയർ
നടത്തുന്ന അവലോകന യോഗം കൂടാതെ സർക്കാർ തലത്തിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ
സെക്രട്ടറി ആവശ്യാനുസരണം അവലോകന യോഗങ്ങൾ നടത്തി പദ്ധതി
പ്രവർത്തനങ്ങളെ വിലയിരുത്താറുണ്ട്. കൂടാതെ ചീഫ് സെക്രട്ടറി
അദ്ധ്യക്ഷനായ പ്രോജക്ട് ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ കമ്മിറ്റിയും (പി.ഐ.സി.)
എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിയും (ഇ.സി.) പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തെ അവലോകനം
ചെയ്ത് ആവശ്യമായ തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുകയും നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും
ചെയ്തുവരുന്നു. ഇതുകൂടാതെ പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ഘടകമായ പുലിമുട്ട്
നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ പാറ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ
അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ 03-07-2018-ലും 01-01-2019-ലും യോഗം ചേർന്നിട്ടുണ്ട്.
കൂടാതെ ചീഫ് സെക്രട്ടറി തലത്തിലും പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി തലത്തിലും
യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് ദ്രുതഗതിയിലുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, 2015-ൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ

കാലഘട്ടത്തിൽ ആരംഭിച്ച വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതി ഇഴഞ്ഞ് നീങ്ങുകയാണെന്നതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട ആക്ഷേപം. ഓഖി ദുരന്തം അതിനൊരു കാരണമായി പറയാമെങ്കിലും, ഇത് നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ചയ്ക്ക് ആക്കം കൂട്ടുമെന്നും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പുരോഗതി ത്വരിത ഗതിയിലാക്കുമെന്നും നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഇന്ത്യയിലെ തന്നെ ഏറ്റവും ആഴം കൂടിയ സീ പോർട്ടാണ് വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതി മുഖേന വരുന്നത്. കൊളംബോ തുറമുഖം ചൈന കൈവശപ്പെടുത്തിയതിനാൽ രാജ്യത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും തന്ത്രപരമായ ഒരു സീപോർട്ടായി വളർന്നുവരേണ്ട ഒരു തുറമുഖമാണിത്. ഇതുമൂലം കേരളത്തിലെ റോഡ് ഗതാഗതം ഏറ്റവുമധികം സുഗമമാകുകയും ചെയ്യും. കേരളത്തിലെ ചരക്ക് ലോറികളിൽ 80 ശതമാനം കുറവ് ഇത് വരുന്നതോടുകൂടിയുണ്ടാകും. ഇത്രയും ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു പ്രോജക്ട് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധക്കുറവുകൊണ്ടാണ് ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങുന്നതെന്നതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട ആക്ഷേപം. 70 ലക്ഷം ടൺ പാറ പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമാണെന്ന് പറയുന്നു. ഈ പാറ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് ആക്ഷേപം. പശ്ചിമഘട്ടത്തെ ബാധിക്കാതെ തന്നെ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം,

പത്തനംതിട്ട ഭാഗത്ത് ആവശ്യത്തിനുള്ള പാറയുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതെടുക്കുന്നതിന് മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി, പരിസ്ഥിതി വകുപ്പുകളുടെ അനുമതിക്കുവേണ്ടി കാത്തുനിൽക്കുന്നു എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഈ വകുപ്പുകളെ ഒറ്റ സിറ്റിംഗിൽ ഇരുത്തിക്കൊണ്ട് അനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ എന്തുകൊണ്ട് മുൻകൈ എടുക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം?

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന്യം വളരെ പ്രസക്തമാണ്. അത് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പരമാവധി വേഗതയിൽ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് തുടരുകയാണ്. ഈ സഭയിൽത്തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ആമുഖത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ പാറ പ്രശ്നം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് കമ്പനി കൂടുതൽ സമയം നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ ഇൻഡിപെൻഡന്റ് എഞ്ചിനീയറുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് നിഷേധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാറ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പ്രധാനപ്പെട്ട നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച കാര്യംകൂടി സഭയെ അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പാറ ഖനനത്തിന്

എൻ.ഒ.സി. നൽകുന്നതിനും ഖനനം നടത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പാരിസ്ഥിതിക അനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ഏതാനും ക്വാറികളിൽനിന്ന് ഉടൻതന്നെ ലഭ്യമാക്കാമെന്ന് അദാനി കമ്പനി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിളിച്ച് പ്രത്യേക യോഗം ചേരുകയും ക്വാറികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനായി ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ ത്വരിതഗതിയിൽ പരിശോധിച്ച് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കാര്യം അവലോകനം ചെയ്യാൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, വകുപ്പ് മന്ത്രി എന്നിവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ പ്രത്യേക യോഗം ചേരുകയും ചെയ്തു. ഇതിനുപുറമെ മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ ആഴ്ചതോറും അവലോകനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതിനെല്ലാം പുറമെ കേരളത്തിന് പുറത്തുനിന്ന് വലിയ ബാർജുകളിൽ കപ്പൽ മാർഗ്ഗവും പാറ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫെബ്രുവരി മാസംതന്നെ പാറ എത്തിച്ചേരൂമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ പങ്കാളിത്തം വഹിക്കുന്ന ഒരു ഘടകമെന്ന നിലയ്ക്ക് ഫെസിലിറ്റേറ്റർ എന്ന ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കുകകൂടിയാണ് ഗവൺമെന്റ്

ചെയ്യുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിയും ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ കമ്മിറ്റിയുമെല്ലാം ഉണ്ടെങ്കിൽത്തന്നെ ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ കാര്യം നോക്കാൻവേണ്ടി സ്ഥിരമായി ഒരു സെക്രട്ടറിയെ വയ്ക്കുന്നില്ല. ഇതിനകംതന്നെ നാല് സെക്രട്ടറിമാർക്ക് ചുമതല മാറ്റിമാറ്റി നൽകുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ ഒരു സെക്രട്ടറിക്ക് അഡീഷണൽ ചാർജാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ കമ്മിറ്റിയും മറ്റും ഉണ്ടെങ്കിൽത്തന്നെ ഫുൾ ചാർജുള്ള ഒരു സെക്രട്ടറിയുണ്ടെങ്കിൽ പദ്ധതി എത്രയുംപെട്ടെന്ന് പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കില്ലേ?

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, ഭരണനിർവ്വഹണ പരിപാലനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സെക്രട്ടറിമാരെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും പല നിലയിലുമുള്ള ഏകീകരണ പ്രക്രിയയിൽ പുനർനിർണ്ണയിക്കുന്നത് സാധാരണയാണ്. അതൊന്നും തന്നെ പദ്ധതിയെ ബാധിക്കാതിരിക്കാനുള്ള ജാഗ്രതയും നിർദ്ദേശവും ഉത്തരവാദിപ്പെട്ടവരിൽനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ചും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഓരോ ആഴ്ചയിലും ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ച് നടപടികൾ ക്രമീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഇതിനകം

എത്ര കുടുംബങ്ങളെ കുടിയൊഴിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇനി എത്ര കുടുംബങ്ങളെ കുടിയൊഴിപ്പിക്കേണ്ടിവരുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; കുടിയൊഴിപ്പിക്കുന്നവർക്ക് തൃപ്തികരമായ പുനരധിവാസ പാക്കേജ് അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കാൻ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, പദ്ധതിബാധിതരുടെ നഷ്ടപരിഹാര

വിതരണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ പുനഃക്രമീകരണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2567 പേർക്കാണ് ഇപ്പോൾ സഹായധനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. തുടർന്നും നിരവധി അപേക്ഷകൾ വരുന്നതുകൊണ്ട് ആ അപേക്ഷകളിലെല്ലാംതന്നെ വസ്തുതാപരമായ അന്വേഷണം നടത്തിയശേഷം മാത്രമേ അന്തിമ തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയൂ എന്നത് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുനരധിവാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഏതാണ്ട് 88 കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവാസപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഇതിനകം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി ബാധിതർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് വിവിധ തലങ്ങളിലുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുമായി നിരന്തരം

ചർച്ച നടത്തുകയും പരമാവധി സഹായം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ അപേക്ഷൾ വരുന്നതുകൊണ്ട് അപ്പീൽകമ്മിറ്റി ആ കാര്യങ്ങളെല്ലാംതന്നെ കാര്യക്ഷമമായി പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. പരിശോധന പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞാൽ എല്ലാവർക്കും സഹായം ലഭ്യമാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കും.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, കേരളത്തിന്റെ വികസന

രംഗത്ത് വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതാണ് വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതി. അതിന്റെ

പൂർത്തീകരണം നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ റെയിൽവേലൈൻകൂടി

അനുബന്ധമായി നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

അതോടൊപ്പം ഇടതുഭാഗത്ത് കല്ലിടുവരുന്നതും വലതുഭാഗത്ത് കരയെടുത്ത്

വരുന്നതോടുകൂടി അക്വാകൾച്ചറിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങളാണ് സംഭവിക്കാൻ

പോകുന്നത്. അത് തടുത്ത് നിർത്താനാവശ്യമായ ശ്രമം നടത്തുമോ?

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, റെയിൽവേലൈൻ സുപ്രധാനമായ ഒരു

ഘടകമാണ്. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഏതാണ്ട് 25000

കണ്ടെയ്നറുകൾ ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയുന്ന വലിയ കപ്പലുകൾക്ക് തുറമുഖത്ത്

വരാൻ കഴിയും. ഈ കണ്ടെയ്നറുകൾ കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് റോഡ് ഗതാഗതത്തെക്കാളേറെ റെയിൽ ഗതാഗതമുണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഉണ്ടാകാവുന്ന ഗുണപരമായ മാറ്റങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഈ കാര്യത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ആദ്യഘട്ട പരിശോധന പൂർത്തിയായി. ഇതിന്റെ പൂർത്തീകരണത്തിനുവേണ്ടി കൊങ്കൺ റെയിൽവേയുമായി ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട നിലയിൽ സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ സംസാരം തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ പ്രസക്തി അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിൽ തന്നെ ഉയർത്തുന്ന വികസന പദ്ധതിയാണ് വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര തുറമുഖത്തിന്റെ വികസനം. പക്ഷേ ഈ പദ്ധതി ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ചോദ്യത്തിന് നൽകിയ ഉത്തരം വ്യക്തമല്ല. 2015 ആഗസ്റ്റ് 17-നാണ് കമ്പനിയുമായി കരാർ ഒപ്പിട്ടതെന്നാണ് ഇവിടെ പറയുന്നത്. 2019 ഡിസംബർ 3-ന് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാമെന്നാണ് കരാർ. എന്നാൽ ഓഖിയുടെയും പാറ ലഭിക്കാത്തതിന്റെയും പശ്ചാത്തലത്തിൽ 16 മാസം കാലാവധി നീട്ടിച്ചോദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുന്നു. എന്നാൽ മന്ത്രി ഉത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ഈ ആവശ്യം വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ കമ്പനി നിരസിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന്റെ

അഭിപ്രായമെന്താണ്? പദ്ധതി എന്ന് പൂർത്തിയാക്കും? ചോദ്യകർത്താവിന്റെ ചോദ്യം ഈ പദ്ധതി എന്ന് നാടിന് സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ്? അദാനി ഗ്രൂപ്പുമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം വെച്ചിട്ടുള്ള കരാർ പ്രകാരം ഈ വർഷം ഡിസംബറിൽ പൂർത്തിയാക്കണമെന്നാണ്. അവർ സമയം നീട്ടിപ്പോടിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായമെന്താണ്, എന്ന് പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കും?

തറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും മന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): വിഴിഞ്ഞം തറമുഖ കമ്പനി സർക്കാരിന്റെ ഒരു ഘടകമാണ്. അതിന്റെ അഭിപ്രായങ്ങൾ സർക്കാരുമായി ആലോചിച്ച് നിർവ്വഹിക്കുന്നതാണ്. പൂർത്തിയാക്കുന്നതുസംബന്ധിച്ചുള്ള സാങ്കേതിക ഭൗതിക പ്രതിസന്ധിയാണ് പരിമിതിയായി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ ഇത്രയും ബൃഹത്തായ പദ്ധതി വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി നടപ്പാക്കാതിരിക്കാൻ ലോകത്തുള്ള പല രാഷ്ട്രങ്ങളും ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. വളരെ

മന്ദഗതിയിലാണ് ഈ പദ്ധതി നീങ്ങുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഞാൻ അതിനൊരു മാറ്റം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കാരണം പിന്നറായി വിജയൻ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ മ്യൂസിയത്തിനമാത്രമായി ഒരു മന്ത്രിയെ നിയോഗിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വേറെ വകുപ്പൊന്നും അദ്ദേഹത്തിനില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് തുറമുഖ വകുപ്പുമാത്രമാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. പിന്നെ എന്തുകൊണ്ടാണ് കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നതെന്ന് പറയേണ്ട? ആ പദ്ധതി ഞാൻ കണ്ടിരുന്നു, വളരെ ദുഃഖകരമാണ്. എന്തുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ മന്ത്രി പേഴ്സണലായി ഇടപെടുന്നില്ല. ഈ മന്ത്രിയെക്കൊണ്ട് സാധിക്കുകയില്ലെങ്കിൽ അതേറ്റെടുക്കാനുള്ള ബാധ്യത ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കില്ലേ? പ്രാദേശിക ജനങ്ങൾക്ക് നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇതുവരെയും അത് തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ട് പ്രാദേശികവാസികളുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇതിന് മറുപടി പറയാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, പദ്ധതി വേഗത്തിൽ

പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളെല്ലാം പ്രകടിപ്പിച്ച അഭിപ്രായത്തിനോട് സർക്കാരിന് വിരുദ്ധാഭിപ്രായമില്ല. ബൃഹത്തായ സാങ്കേതിക ഭൗതിക സൗകര്യമൊരുക്കേണ്ട പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ സാധാരണ രീതിയിൽ അത് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയില്ല. അതിനുള്ള നടപടി ഘട്ടംഘട്ടമായി നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ പൂർത്തീകരണത്തിനുള്ള ഘടകമെന്ന നിലയിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആ നിലയിലുള്ള ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന് പക്ഷാന്തരമില്ല. അക്കാര്യങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ തവണ ചർച്ച നടത്തിയപ്പോഴും വ്യക്തമാക്കിയത്. അങ്ങനെ വ്യക്തമാക്കിയതിൽ കാര്യമായ കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകൾ വരുത്താനില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അക്കാര്യം നടപ്പാക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവർത്തിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയുടെ കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിനാകെ വലിയ താത്പര്യമാണുള്ളത്. അത് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുകയെന്നതുതന്നെയാണ് നമ്മളെല്ലാവരും ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ ചില കാര്യങ്ങൾ വിഴിഞ്ഞം

പദ്ധതിയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചു. ആദ്യം വന്നത് ഓഖി ദുരന്തമാണ്. ഓഖി ദുരന്തത്തിന്റെ ഘട്ടത്തിൽ അവിടെ നിർമ്മാണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെ തന്നെ ഗൗരവമായി ബാധിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. ആ ഘട്ടം തരണം ചെയ്യേണ്ടതായി വന്നു. പിന്നീട് പ്രളയഘട്ടത്തിൽ അതിനെ നേരിടേണ്ടതായി വന്നു. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കല്ല് കിട്ടുകയെന്നത് വളരെ പ്രധാനമാണ്. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും പ്രളയമുണ്ടായി. കല്ല് കിട്ടേണ്ട പ്രദേശങ്ങളെയും ഇത് പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചു. എല്ലാവരുടെയും ശ്രദ്ധ അതിലേയ്ക്കായി. പദ്ധതി നിർമ്മാണത്തിനുള്ള കല്ല് വേഗം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളെടുത്തുവരികയാണ്. കളക്ടർമാരെ പ്രത്യേകം ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കളക്ടർമാർ കല്ല് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. പാറ ക്വാറികളിലൂടെയാണ് കിട്ടേണ്ടത്. ക്വാറികളിലുള്ളവരോട് നിശ്ചിത ഭാഗം ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് നൽകണമെന്ന നിബന്ധനയും ബന്ധപ്പെട്ട കളക്ടർമാർ നിശ്ചയിച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സമയബന്ധിതമായി തന്നെ ഇത് പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നടപടികളാണെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പദ്ധതിക്ക് കാലതാമസമുണ്ടാകുമെന്ന ഒരു ആശങ്കയും ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അടുത്ത ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കാം.....(ബഹളം).... ബഹളം വയ്ക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ വിശദീകരിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടുത്ത ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കാം. അടുത്തത് പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യമായതുകൊണ്ട് എടുത്തതാണ്. ...(ബഹളം).... ഇതിൽ ബഹളം വയ്ക്കാനെന്താണുള്ളത്? ചോദിക്കുന്നതിൽ ചോദിക്കൂ....(ബഹളം).... പ്ലീസ്..... (ബഹളം)....

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഈ പദ്ധതി 2019 ഡിസംബറിൽ പൂർത്തിയാകുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കോ, മറുപടി പറഞ്ഞ മുഖ്യമന്ത്രിക്കോ പറയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. സർക്കാരിന്റെ മെല്ലെപ്പോക്കം അലസതയുമാണ് ഈ പദ്ധതി വൈകാനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം. ഓഖി ദുരന്തം പദ്ധതി വൈകാനുള്ള കാരണമല്ലെന്നുള്ള ഇൻഡിപെൻഡന്റ് എഞ്ചിനീയറുടെ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന്റെ കയ്യിൽത്തന്നെയുണ്ട്. അതൊരു കാരണമല്ല. ആകെയുള്ള പ്രശ്നം പാറ കിട്ടുന്നതിലുള്ള തടസ്സമാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഒരു ഫെസിലിറ്റേറ്ററുടെ ചുമതല വഹിക്കുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ പറയുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയുംകാലമായി പാറ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാരിന് സാധിക്കാത്തത്.

മി. സ്പീക്കർ: അതിനുള്ള മറുപടിയാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: അതുപോലെ തന്നെ അദാനി ചെയ്യേണ്ട ചില കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യിക്കാൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ചെയർമാനായിട്ടുള്ള പ്രോജക്ട് ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ കമ്മിറ്റിയുണ്ട്. ഈ കമ്മിറ്റി കാലാകാലങ്ങളിൽ യോഗം കൂടി കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി ചെയ്യിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എന്നെങ്കിലും റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് കൂടിയിട്ടുണ്ടോ? ഈ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് കൂടിയിട്ടില്ല. കൃത്യമായ സമയത്ത് അവരെക്കൊണ്ട് ചെയ്യിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. റെയിൽവേയിൽ നിന്നും ഭൂമി പോലും ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല. കൃത്യമായി കമ്മിറ്റി കൂടാൻ ഈ സർക്കാർ എന്തുകൊണ്ട് അലംഭാവം കാണിക്കുന്നു. കമ്മിറ്റികൂടി കൃത്യമായി റിവ്യൂ ചെയ്യുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അദ്ദേഹം കുറച്ച് ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാൻ തയ്യാറായി വന്നിട്ടുള്ളതാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഇവിടെ ചോദ്യോത്തരസമയത്ത് ആ ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരം കഴിഞ്ഞുവെന്ന രീതിയിൽ അവസാനിപ്പിച്ചപ്പോൾ,

അദ്ദേഹം എഴുന്നേറ്റപ്പോൾ അവിടുത്തെ അംഗം എന്ന നിലയിൽ അങ്ങ് ചോദ്യം അനുവദിക്കുന്ന നിലയിലാണ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത് പറഞ്ഞത്. ഞാൻ പറയുന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ അവിടെ എന്താണ് കണ്ടത്. ബഹുമാന്യനായ ഒരു അംഗം അദ്ദേഹത്തിന്റെ അടുത്തുനിന്നുകൊണ്ട് ഈ സഭയിൽ പറയാൻ പാടില്ലാത്തൊരു ഒരു വാക്ക് വിളിച്ചുപറയുന്നതായി അങ്ങും ചിലപ്പോൾ കേട്ടിട്ടുണ്ടാകും. ചിലപ്പോൾ അങ്ങ് അതിന്റെ തുടർനടപടികൾ വേണ്ടെന്നുവെച്ചതായിരിക്കും. ഇതാണോ ഒരു രീതി. അവിടുത്തെ അംഗം എന്ന നിലയിൽ സംസാരിക്കാൻ അങ്ങ് അനുവാദം കൊടുക്കുന്നു. അപ്പോൾ അനാവശ്യമായ ബഹളവും പദപ്രയോഗവും ഈ സഭയിൽ നടത്തേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ? അതാണ് ഒരു ഭാഗം. അത് അങ്ങും ഈ സഭയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവും ചിന്തിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്.

അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധന നടക്കുന്നില്ല, റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് നടക്കുന്നില്ല, ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ കമ്മിറ്റി യാതൊന്നും ചെയ്യുന്നില്ലെന്നാണ്. ഇതെല്ലാം സമയബന്ധിതമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ പരിശോധനയും റിവ്യൂവും മന്ത്രി

തലത്തിലുള്ള പരിശോധനയും മുഖ്യമന്ത്രിതലത്തിലുള്ള പരിശോധനയും നടക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടികളും നടക്കുന്നുണ്ട്. പാഠ സമാഹരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഒരു ആശങ്കയും വേണ്ടതില്ല. സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ ഈ പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കാൻതന്നെയാണ് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ടല്ലോ, അദ്ദേഹം പറയട്ടെ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കയ്യിൽ ചിലപ്പോൾ കണക്ക് കാണില്ല. എത്ര റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂടിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയട്ടെ. വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിക്ക് അനിയന്ത്രിതമായ കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നുവെന്ന പരാതിയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയട്ടെ, എത്ര റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുകൂട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്ന്.

മി. സ്പീക്കർ: മന്ത്രിസഭയ്ക്കുവേണ്ടിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കയ്യിൽ കണക്ക് കാണില്ല, എനിക്കറിയാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയട്ടെ.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലയ്ക്ക് വിളിച്ചുചേർത്ത ഒട്ടേറെ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗുകളുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി തന്നെയാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ (*3) ഉം ചോദ്യം നമ്പർ (*27) ഉം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു.

റീ ബിൽഡ് കേരളയുടെ പ്രവർത്തനം ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്താൻ നടപടി

(*3) ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ:

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ:

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്:

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രളയാനന്തര കേരളം പുനഃസൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള റീബിൽഡ് കേരളയുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) നടപടിക്രമങ്ങളിലെ കാലതാമസംമൂലം പല പദ്ധതികളും വൈകുന്നതായുള്ള ആക്ഷേപം വസ്തുതാപരമാണോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) നിലവിലുള്ള ലോകബാങ്ക് പദ്ധതികളിൽ ഇതുവരെ

ചെലവഴിക്കാത്ത തുക പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതികളിൽ ഉപയോഗിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) റീ ബിൽഡ് കേരളയുടെ പ്രവർത്തനം ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തി പ്രളയത്തിൽ ദുരിതമനുഭവിച്ചവർക്ക് ആവശ്യമായ അടിയന്തര സഹായ നടപടി കൈക്കൊള്ളുമോ;

(ഇ) പ്രളയത്തിൽ കൃഷി, തൊഴിൽ, കടകൾ, കന്നുകാലികൾ എന്നിവ നഷ്ടപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളെ സർക്കാർ പൂർണ്ണമായും അവഗണിക്കുന്നുവെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയിക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, (എ) ഉണ്ട്.

(ബി) നടപടിക്രമങ്ങളുടെ കാലതാമസംമൂലം പദ്ധതികൾ വൈകുന്നതായുള്ള ആക്ഷേപം അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. പ്രളയത്തെത്തുടർന്ന് അടിയന്തരസഹായമെത്തിക്കുക, കേന്ദ്ര ദുരന്ത നിവാരണ ഫണ്ടിൽ നിന്നും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നും സർക്കാർ തീരുമാനപ്രകാരമുള്ള ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്യുക തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ റവന്യൂ വകുപ്പ് ഏകോപിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

ആസ്തികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട പ്രളയബാധിതർക്ക് അതത് വകുപ്പുകളും

തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും തങ്ങളുടെ പദ്ധതി വിഹിതത്തിനകത്തുനിന്നു തന്നെ പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയോ നിലവിലെ പദ്ധതികൾ ഭേദഗതി ചെയ്തോ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഗാർഹിക ഉപകരണങ്ങളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാനായി സർക്കാർ പലിശ വഹിക്കുന്ന രീതിയിൽ പ്രളയബാധിതർക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെ കുടുംബശ്രീ വഴി വായ്പയും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനൊക്കെ പുറമെയാണ് കേരളം പുനഃസൃഷ്ടിക്കാനുള്ള സമഗ്ര ഇടപെടലുമായി റീ ബിൽഡ് കേരള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

കേരളം അഭിമുഖീകരിച്ച പ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പുനർനിർമ്മാണം നടത്തുമ്പോൾ പഴയത് അതേപോലെ നിർമ്മിക്കുക എന്നതിനല്ല സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിതനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുക, ആസ്തികൾ പുനർനിർമ്മിക്കുമ്പോൾ ഭാവിയിലുണ്ടാകാനിടയുള്ള ദുരന്തങ്ങൾ അതിജീവിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള സാങ്കേതികവിദ്യകളെക്കൂടി ഉൾക്കൊള്ളുക, പാരിസ്ഥിതിക സൗഹാർദ്ദ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുക എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേരള പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതിക്ക് സർക്കാർ രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

ഇത്തരത്തിൽ വിശദമായ പദ്ധതിരേഖയും നിർവ്വഹണ സമയക്രമവും

നിശ്ചയിച്ച് പ്രാപ്തമായ ഏജൻസികൾ വഴി നടപ്പിലാക്കുക എന്നതാണ് റീ ബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിന്റെ നിർവ്വഹണ സമീപനം. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൃഷി, ജലവിഭവം, പരിസ്ഥിതി, പൊതുമരാമത്ത്, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, ഗതാഗതം, മത്സ്യബന്ധനം, ദുരന്തനിവാരണം തുടങ്ങിയ വിവിധ വകുപ്പുകൾ വഴി ഇത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതിരേഖകൾ തയ്യാറാക്കി വിവിധ ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസികൾക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയാണ് റീ ബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് നിലവിൽ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്.

ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കാൻ മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനും പ്രതിപക്ഷ നേതാവും വിദഗ്ദ്ധരും ഉൾപ്പെടുന്ന ഉപദേശക സമിതിയും ചീഫ് സെക്രട്ടറി ചെയർമാനായ ഉന്നതാധികാര സമിതിയും മൂന്നംഗ ആർ.കെ.ഐ. ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ കമ്മിറ്റിയും പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറായ ആർ.കെ.ഐ. സെക്രട്ടേറിയറ്റും പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

(സി) ലോകബാങ്ക് സഹായ പദ്ധതികളായ Kerala State Transport Project, National Cyclone Risk Mitigation Project എന്നീ പദ്ധതികളിലായി നീക്കിയിരിപ്പുള്ളത് 400 കോടിയോളം രൂപയാണ്. ഇത് പ്രളയാനന്തര പുനർനിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന

തിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ അനുമതി ആവശ്യപ്പെട്ടു. ആയതിന്മേൽ ലോകബാങ്കിന്റെ പ്രൊപ്പോസൽ പ്രകാരം പ്രസ്തുത തുക ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തികകാര്യ വകുപ്പ് നോ ഒബ്ജക്ഷൻ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) പ്രളയത്തിൽ ദുരിതം അനുഭവിച്ചവരുടെ അടിയന്തരമായ പുനരധിവാസം വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

(1) 6,87,843 പേർക്ക് 10,000/- രൂപ വീതം അടിയന്തര ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 77041 പേർ അപ്പീലുകൾ വഴി ധനസഹായത്തിന് അർഹതയുള്ളതായി പരിഗണിക്കപ്പെട്ടവരാണ്.

(2) ഒക്ടോബർ മാസം മുതൽ ഡിസംബർ വരെ 10,50,838 കിറ്റുകൾ വീതമാണ് വിതരണം ചെയ്തത്. ഇതിനായി 52.54 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് ക്യാമ്പുകളിൽ നിന്ന് വീടുകളിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുപോയപ്പോൾ നൽകിയ കിറ്റുകൾക്ക് പുറമെയാണ്.

(3) കന്നുകാലികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട 27,363 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 21.7 കോടി രൂപയുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

- (4) 2,38,376 കർഷകർക്ക് ദുരന്തനിവാരണ നിധിയിൽ നിന്ന് 69.1 കോടി രൂപയും 2,24,610 കർഷകർക്ക് 110.45 കോടി രൂപയുടെ കാർഷിക സഹായം സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ, 13321 കർഷകർക്ക് 21.57 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി പ്രകാരം നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
- (5) മഹാത്മാഗാന്ധി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി പ്രകാരം 60,996 പുതിയ തൊഴിൽ കാർഡ് നൽകുകയും 4.93 കോടി അധിക തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 559.19 കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.
- (6) 94,891 പേർക്ക് 732.46 കോടി രൂപ കുടുംബശ്രീ മുഖേന പലിശരഹിത വായ്പയായി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ പലിശ പൂർണ്ണമായും സർക്കാരാണ് വഹിക്കുന്നത്.
- (7) പൂർണ്ണമായും തകർന്ന 13,362 വീടുകളിൽ 9,341 പേർക്ക് ആദ്യഗഡു ധനസഹായം നൽകുകയും വീട് പണി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ളവ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കൂട്ടായ്മയായ കെയർഹോം, സന്നദ്ധസംഘടനകൾ എന്നിവ മുഖേന നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്.

പൂർണ്ണമായും തകർന്ന എല്ലാ വീടുകളും പണിയുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്.

(8) ഭാഗികമായി തകർന്ന വീടുകളുടെ തകർച്ചയുടെ തോതനുസരിച്ച് നാല് വിഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ച് ആദ്യ രണ്ട് വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം പൂർണ്ണമായും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് ഒന്നാം ഗഡു ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 1,21,265 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇത്തരത്തിൽ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫെബ്രുവരി 15-നകം അടുത്ത ഗഡു ഉൾപ്പെടെ അവശേഷിക്കുന്നവർക്കെല്ലാം പൂർണ്ണമായി ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്യാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(9) വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് അപ്ലീലുകളും പരാതികളുമായി 54,792 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ മാർഗ്ഗരേഖയിലുള്ള ധനസഹായത്തേക്കാൾ വർദ്ധിച്ച തോതിലുള്ള സഹായമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകിവരുന്നത്. ഇത്ര ചുരുങ്ങിയ കാലയളവിൽ ഇത്രയധികം ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്ത ഒരു കാലഘട്ടവും സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിട്ടില്ല.

(ഇ) പ്രളയത്തിൽ കൃഷി, തൊഴിൽ, കടകൾ, കന്നുകാലികൾ തുടങ്ങിയവ നഷ്ടപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളുടെ ജീവനോപാധികൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രളയാനന്തര കേരള പുനഃസൃഷ്ടി

(*27) ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ:

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്:

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്:

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രളയത്തിൽ പൂർണ്ണമായും തകർന്ന വീടുകൾക്കു പകരം മഴക്കാലത്തിനു മുമ്പായി പുതിയ വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നടത്തി വരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രളയാനന്തര കേരള പുനഃസൃഷ്ടിക്കായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള റീ ബിൽഡ് കേരള പ്രവർത്തനം ദ്രുതഗതിയിലാക്കുന്നതിന് നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പ്രശംസനീയമായ വിധം ദുരിതാശ്വാസ, പുനരധിവാസ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയ പ്രളയകാലത്തെ കൂട്ടായ്മ തകർക്കാനും സാലറി ചലഞ്ച് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ധനസമാഹരണ മാർഗ്ഗങ്ങൾ അട്ടിമറിക്കാനും നടത്തിയ ശ്രമങ്ങളെ അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാവരുടെയും സഹകരണത്തോടെ നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്ന ഹ്രസ്വകാല, ദീർഘകാല പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; ഇതിന്റെ രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി പ്രവർത്തനം സജ്ജമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, (എ) പ്രളയക്കെടുതിയിൽ പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെട്ടതോ വാസയോഗ്യമല്ലാതായതോ ആയ വീടുകൾക്ക് വീട്ടുടമകൾ തന്നെ വീട് പുനർനിർമ്മിക്കുമെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധി, സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണനിധി എന്നിവയിൽ നിന്നും 4 ലക്ഷം രൂപയും ഭൂമി പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെടുപോയവർക്ക് സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിനായി 6 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് പ്രളയക്കെടുതിയുടെ ഭാഗമായി നാശനഷ്ടം സംബന്ധിച്ചുള്ള വീടുകളുടെയും മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും പുനർനിർമ്മാണം നടത്താൻ സന്നദ്ധരായി സർക്കാരിനെ സമീപിക്കുന്ന സന്നദ്ധസംഘടനകൾ, വ്യക്തികൾ, പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ, കോർപ്പറേറ്റുകൾ എന്നിവർക്ക് നേരിട്ടോ ക്രൗഡ് ഫണ്ടിംഗ് മുഖേനയോ

സഹായം നൽകുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള തുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ആസൂത്രണവും സാമ്പത്തികകാര്യവും വകുപ്പിന്റെ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പുറമ്പോക്കിൽ താമസിച്ചിരുന്ന പ്രളയബാധിതർക്കും പ്രളയത്തിൽ വീടുകൾക്ക് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചവർക്കും ദുരന്തപ്രതികരണ നിധിയിൽ നിന്നും ദുരിതാശ്വാസ സഹായം നൽകുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പൂർണ്ണമായും തകർന്നതോ വാസയോഗ്യമല്ലാത്തതോ ആയ വീടുകൾ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിന് സഹകരണ വകുപ്പ് കെയർ ഹോം എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) കേരളം അഭിമുഖീകരിച്ച പ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിതനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുക, പ്രവർത്തനങ്ങളിലെ കാര്യക്ഷമതയിലുള്ള പോരായ്മകൾ പരിഹരിച്ച് കൂടുതൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമായ കേരളം സൃഷ്ടിക്കുക, പ്രകൃതി ദുരന്തത്തിൽ നാശനഷ്ടം നേരിട്ട ആസ്തികൾ ഭാവിയിലുണ്ടാകാനിടയുള്ള ദുരന്തങ്ങൾ അതിജീവിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള സാങ്കേതിക വിദ്യകളിലൂന്നിയും പാരിസ്ഥിതിക സൗഹാർദ്ദ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ടും സമയബന്ധിതമായി പുനർനിർമ്മിക്കുകയോ

പുനരുദ്ധരിക്കുകയോ ചെയ്യുക എന്നിങ്ങനെ വിശാലമായ കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേരള പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതിക്ക് സർക്കാർ രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

പദ്ധതികളുടെ ആസൂത്രണത്തിലും നിർവ്വഹണത്തിലും

വേഗത/കാര്യക്ഷമത ഉൾച്ചേർക്കൽ, ദുരന്തങ്ങൾ അതിജീവിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള സാങ്കേതിക വിദ്യകളുടെ പ്രയോഗം, നീതിപൂർവ്വകവും നിഷ്പക്ഷവുമായ പുനരധിവാസ നടപടികൾ, മെച്ചപ്പെട്ട കാര്യക്ഷമതാ ഉറപ്പാക്കൽ, ആസ്തി പരിപാലന ചട്ടക്കൂടുകളുടെ രൂപീകരണം, നടപടിക്രമങ്ങളുടെ ലഘൂകരണം എന്നീ അടിസ്ഥാനസമീപനങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് കേരള പുനർനിർമ്മാണം സാധ്യമാക്കുക എന്നതിനാണ് റീ ബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് ഊന്നൽ നൽകുന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ വിധത്തിൽ വികസന ആശയങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തുക, നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കും വിലയിരുത്തലുകൾക്കും വിധേയമായി പ്രസ്തുത ആശയങ്ങളിൽ നിന്നും നിർവ്വഹണ യോഗ്യമായവ തെരഞ്ഞെടുത്ത് വിശദമായ പദ്ധതിരേഖയും നിർവ്വഹണ സമയക്രമവും നിശ്ചയിച്ച് സമയബന്ധിതമായ നിർവ്വഹണം ഉറപ്പാക്കുവാൻ ആകുന്ന ഏജൻസികൾ വഴി നടപ്പിലാക്കുക എന്നിവയാണ് റീ ബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിന്റെ നിർവ്വഹണ സമീപനം.

ഇത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതിരേഖകൾ തയ്യാറാക്കി വിവിധ ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസികൾക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയാണ് റീ ബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് നിലവിൽ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്. റീ ബിൽഡ് കേരള പ്രവർത്തനം ദ്രുതഗതിയിലാക്കുന്നതിനായി മന്ത്രിസഭയുടെ കീഴിൽ ഒരു ഉപദേശക സമിതി, ഉന്നതതല അധികാരസമിതി, ആർ.കെ.ഐ. നിർവ്വഹണ സമിതി, ആർ.കെ.ഐ. സെക്രട്ടേറിയറ്റ്, സ്ഥാപനതല പിന്തുണ സംവിധാനം എന്നിവ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) വിപുലമായ ആശയങ്ങളുടെയും നിർദ്ദേശങ്ങളുടെയും സമാഹരണവും പരിശോധനയും നടത്തിയാണ് ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട പദ്ധതികൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. ഇത്തരമൊരു വിപുലമായ സംരംഭത്തിൽ കൂട്ടാളികളാകാൻ തത്പരരായ എല്ലാവരുടെയും പങ്കാളിത്തം, യുവതയുടെ താല്പര്യം, അതിനായുള്ള നൂതനാശയങ്ങൾ, വിവിധ മേഖലകളിലെ വിപുലമായ അനുഭവസമ്പത്തിൽ നിന്ന് ഉളവാകുന്ന പരിജ്ഞാനങ്ങൾ എന്നിവ അർത്ഥവത്തായി സമന്വയിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന നടപടികൾ ആർ.കെ.ഐ. നേതൃത്വത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പ്രളയം കഴിഞ്ഞ് അഞ്ചുമാസങ്ങൾ

കഴിഞ്ഞു. നവകേരളമുണ്ടാക്കുന്നതിനു മുമ്പ് പുനർനിർമ്മാണ പ്രക്രിയകൾക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുന്നത് എന്ന് സൂചിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ പ്രളയത്തിൽ പൂർണ്ണമായി തകർന്നുപോയ വീടുകളുടെ അന്തിമലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കാൻ ഇതുവരെ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ആയിരക്കണക്കിനാളുകളുടെ വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും തകർന്നിട്ടും വാസയോഗ്യമല്ലാതായി മാറിയിട്ടും തങ്ങൾക്ക് അന്തിമലിസ്റ്റിൽ ഇടം കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് താലൂക്ക് ഓഫീസും വില്ലേജ് ഓഫീസും പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസും കയറിയിറങ്ങി നടക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണുന്നത്. പതിനായിരം രൂപ കിട്ടാത്തയാളുകൾപോലും പരാതികളുമായി നടക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകളിൽ താമസിക്കാൻ കഴിയാത്തവരുടെ പേരുകൾ ഈ ലിസ്റ്റിൽ വന്നിട്ടില്ല എന്നത് ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രളയത്തിൽ പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീടുകൾ; അവർക്ക് അർഹതയുള്ളതാണെങ്കിൽ ആ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നൊരു സന്ദേശം കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പൂർണ്ണമായും തകർന്ന വീടുകളുടെ

കണക്ക് വിശദമായി പരിശോധിച്ചതാണ്. ആ പരിശോധനയുടെ

അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് 13,362 വീടുകൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. ആ 13,362 വീടുകളും പുനർനിർമ്മിക്കാനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് കടക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പരാതികളുണ്ടെങ്കിൽ അവ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ തന്നെയാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. 6,87,843 പേർക്ക് 10,000/- രൂപ വീതം അടിയന്തര ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 77,041 പേർ അപ്പീൽ വഴി ധനസഹായത്തിന് അർഹത നേടിയവരാണെന്ന് നേരത്തെ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. നേരത്തെ ആറുലക്ഷത്തിലധികമായിരുന്നു. അതിന്റെ കൂടെ ഈ 77,000 കൂടി, അങ്ങനെയാണ് 6,87,843 പേർ വന്നത്. ഇനിയും എന്തെങ്കിലും പരാതികളുണ്ടെങ്കിൽ ആ പരാതികൾ പരിശോധിക്കുക എന്നുള്ളത് തന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ സമീപനം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞല്ലോ. അർഹതയുള്ള ആളുകൾക്ക് ലഭിക്കുമെന്നുള്ളൊരു സന്ദേശമാണ് ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് പോകേണ്ടത്. ആ സന്ദേശം താഴേക്ക് പോകുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഒരു സമയത്ത് ഇത് ക്ലോസ് ചെയ്യാൻ പറയുകയാണ്. ആദ്യത്തെ ലിസ്റ്റിൽ വന്ന ആളുകൾ രണ്ടാമത്തെ ലിസ്റ്റിൽ

ഉൾപ്പെടാതെ വരുമ്പോൾ ആളുകൾ സങ്കടപ്പെടുകയാണ്; അവർ ഏത് വഴി പോകും. ജീവിതത്തിലെ മുഴുവൻ സാധനങ്ങളും നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക്, പൂർണ്ണമായി തകർന്നു കിടക്കുന്ന വീടുകൾപോലും ഈ ലിസ്റ്റിൽ വന്നിട്ടില്ല എന്നുപറയുന്നത് ദൗർഭാഗ്യകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്.

കന്നുകാലികൾ പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് വളരെ പരിമിതമായ നഷ്ടപരിഹാരമാണ് ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്നത്. മൂന്ന് പശുക്കൾ എന്നുള്ള നിയന്ത്രണം വച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലും പകുതി കന്നുകാലികൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് ഇതുവരെ കൊടുത്തിട്ടില്ല. കർഷകർക്ക് കൊടുക്കുന്നത് നാമമാത്രമായ നഷ്ടപരിഹാരമാണ്. ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നത് സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജാണ്. ഈ നാമമാത്രമായ നഷ്ടപരിഹാരം പോലും പകുതിയിൽ അധികം ആളുകൾക്ക് ഇനിയും കൊടുക്കാനുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ്. കടകളും സ്ഥാപനങ്ങളും നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരമൊന്നും ഇതുവരെ കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഉൾനാടൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അവരുടെ വള്ളവും വലയും ചീനവലയും ഉൾപ്പെടെ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവയുടെയെല്ലാം ലിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കൈയിലുണ്ട്. ഇതുവരെ ഒരു നഷ്ടപരിഹാരവും കൊടുത്തിട്ടില്ല. 7500 കോടിയോളം രൂപ സർക്കാരിന്റെ കൈയിൽ ഉണ്ടായിട്ടും ഇതുവരെയുള്ള

എക്സ്പെൻഡിച്ചർ എത്രയാണ്? പണം കൈയിൽ ഇല്ലാത്തതിട്ടില്ലല്ലോ; പണം കൈയിൽ വെച്ചിട്ടും അർഹതയുള്ള ആളുകളുടെ ലിസ്റ്റ് സർക്കാരിന്റെ കൈയിൽ ഉണ്ടായിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാത്തത്? എത്ര കമ്മിറ്റികൾ പറഞ്ഞു. ഈ കമ്മിറ്റികളുടെയെല്ലാം ജോലി എന്താണ്; അതിന്റെ procedure നടക്കണ്ട; ആ നടപടിക്രമങ്ങൾ നടത്തി അഞ്ച് മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും ഇത്രയും പണം കൈയിൽ ഉണ്ടായിട്ടും ഈ പറയുന്ന വിവിധ കാറ്റഗറിയിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനം വേഗത്തിലാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ

സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കാനാണ് ശ്രദ്ധിച്ചു വരുന്നത്. സമയബന്ധിതമായി തീരുമാനങ്ങൾ എടുത്തതിന്റെ ഭാഗമായാണ് വിവിധ സഹായങ്ങൾ കൃത്യസമയത്ത് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. 6,87,843 പേർക്ക് സഹായം നൽകുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാംകൂടി 54,792 പരാതികളാണ് ഇനി അവശേഷിക്കുന്നത്. ആ പരാതികൾ സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ പരിഹരിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിൽ ഒരു കാലതാമസവും

ഉണ്ടാകില്ല. മറ്റ് കാര്യങ്ങളെല്ലാം കൃത്യമായ തോതിൽത്തന്നെ നടപ്പാക്കുന്ന നിലയാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. 10,000/- രൂപ കൃത്യമായി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കന്നുകാലികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട 27,363 കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയത്. 21,70,00,000/- രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇനി എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതിന് സർക്കാരിന് ഒരു മടിയുമില്ല. അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള പരാതികൾ വരുമ്പോൾ ഏതെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവർ അത് അപ്പീലായി നൽകുന്ന സമയത്ത് തീരുമാനങ്ങൾ ഉണ്ടാകും. ഒരു പ്രശ്നവും അക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാവുകയില്ല.

2,38,376 കർഷകർക്കാണ് ഇവിടെ സഹായം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. 69,10,00,000/- രൂപ അതിന്റെ ഭാഗമായി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കാർഷിക സഹായം 2,24,610 കർഷകർക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിനായി 110,45,00,000/- രൂപയാണ് കൊടുത്തത്. ഇതിന് പുറമേയാണ് 13,321 കർഷകർക്ക് 21,57,00,000/- രൂപ വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി പ്രകാരം നൽകിയത്. അതിൽ സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിപ്രകാരമാണ് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

ബഹുമാന്യനായ അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും കൃത്യമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വന്നിട്ടുള്ളത്. ഇനിയും ഏതെങ്കിലും വിടുപോയതുണ്ടെങ്കിൽ അവർ പരാതിപ്പെട്ടാൽ അപ്പീലായി വരുമ്പോൾ അതുസംബന്ധിച്ച് സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ തീരുമാനം എടുക്കുന്നതുമാണ്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുത്തതിന്റെ എണ്ണം പറയുമ്പോൾ അതിൽ ചെറിയ പ്രശ്നമുണ്ട്. 2,38,376 കർഷകർക്ക് 69 കോടി രൂപ കൊടുത്തു എന്നാണ് പറയുന്നത്. ആ തുക ഹരിച്ച് നോക്കിയാൽ ഒരു കർഷകന് കിട്ടുന്ന തുക എന്ന് പറയുന്നത് ശരാശരി 3000/- രൂപയിൽ താഴെ മാത്രമാണ്. ഇത് കൊടുത്തതിന്റെ തോതിന് മാനദണ്ഡമുണ്ടെങ്കിലും ഇത് ഒരു സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജായി, പ്രത്യേക സാഹചര്യമായി കണ്ടുകൊണ്ട് കർഷകർക്ക്, അതായത് എല്ലാ നഷ്ടങ്ങളും സംഭവിച്ച ആളുകൾക്ക് കൊടുത്തെങ്കിൽ മാത്രമേ ഇത് പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എല്ലാ നഷ്ടപരിഹാരങ്ങൾക്കും പരിധി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കോഴികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക്, ഒരു കോഴി നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ 50/- രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. പരമാവധി ഒരു കർഷകന് 5000/- രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. നൂറുകണക്കിന് കോഴികളും വളർത്തുമൃഗങ്ങളും നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് എല്ലാ

തരത്തിലും പരിധികൾ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്ത് നഷ്ടപരിഹാരമാണ് in real terms, ഈ ആളുകൾക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. അതിനകത്ത് പുനർവിചിന്തനം ഉണ്ടാകണം. വീടുകൾ ഭാഗികമായി നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക്, ഇപ്പോൾ ശതമാനം കണക്കെടുത്ത് വരുമ്പോൾ കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആദ്യം റീ ബിൽഡ് ആപ്പിൽ കണക്കെടുത്തപ്പോൾ ഓരോരുത്തർക്കും 40-50 ശതമാനം നഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞുപോകുകയും 50 ശതമാനം നഷ്ടപരിഹാരം കിട്ടുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചിരിക്കുകയും ചെയ്തവർ ഇപ്പോൾ രണ്ടാമത് ലിസ്റ്റ് വന്നപ്പോൾ 20 ശതമാനത്തിൽ താഴെ ആയിരിക്കുകയാണ്. വീണ്ടും നഷ്ടപരിഹാരം കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാനുള്ളവർക്ക് എങ്ങനെ കൊടുക്കാതിരിക്കാം; ഇതിന്റെ തുക എങ്ങനെ കുറയ്ക്കാം എന്നത് സംബന്ധിച്ച് എല്ലാ തരത്തിലും ഗവേഷണം നടത്തികൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അർഹമായ ആളുകൾക്ക് കൃത്യമായ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുത്തു തീർക്കുവാനുള്ള നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുമോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം പറഞ്ഞ കണക്കിൽ വസ്തുതാവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. 68 കോടി രൂപയല്ല, 178 കോടി രൂപയാണ് ഇതുവരെ വിതരണം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് 68 കോടിയും 110 കോടിയും എന്നാണ്. ആ 110 കോടി രൂപ എന്നത് സംസ്ഥാന വിഹിതമാണ്. ഒരു വാഴ നശിച്ചാൽ 5 രൂപ 20 പൈസ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തരുമ്പോൾ 96 രൂപ 40 പൈസ കൊടുക്കുന്നത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന വിള ഇൻഷുറൻസിൽ 21 കോടി രൂപയാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഒരു വാഴ നശിച്ചാൽ 300/- രൂപ കൊടുക്കുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. ഇതിന്റെയൊരു അനുഭവത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വിള ഇൻഷുറൻസിൽ ആളുകളെ ചേർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് പറയുന്ന ആവരേജിന്റെ കണക്ക് ശരിയല്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ 2012 മുതൽ പ്രകൃതി ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുടിശ്ശികയായിരുന്ന തുക മുഴുവനും കൊടുത്തുതീർത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രകൃതി ദുരന്തത്തിൽ നോംസ് പ്രകാരം 90 ശതമാനം കർഷകർക്കും തുക കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരം നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ടേ? ചോദ്യം

പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞാൽ ഉത്തരം കേൾക്കേണ്ട? പ്ലീസ്...പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ഇവിടെ വലിയ ദുരന്തമാണ് നാം നേരിട്ടത്. ദുരന്തത്തിനിരയായ കർഷകരും മറ്റാളുകളുമുണ്ട്. നമ്മുടെ നാട്ടിലുള്ള മഹാഭൂരിഭാഗം ആളുകളും ദുരന്തത്തിന് ഇരയായി എന്നുള്ളതാണ് ഓരോ പ്രദേശത്തെയും സ്ഥിതി. അവർക്ക് ആകെയുണ്ടായ നഷ്ടത്തിന്റെ തോതിലുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം വേണമെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര മാനദണ്ഡപ്രകാരം വളരെ ചെറിയ തോതിലുള്ള സംഖ്യയാണ് നൽകാൻ കഴിയുന്നത്. അവിടെയാണ് കാലാനുസൃതമായ തുകയും കൂടി കൂട്ടിച്ചേർത്ത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പങ്ക് വഹിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പറയുന്ന തുകകൾ നൽകുന്നത്. ഇത് കൃത്യമായി നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള വിട്ടുപോകലുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, ഏതെങ്കിലും ദുരന്തത്തിന് ഇരയായ ഒരാൾ വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, ഇപ്പോഴും അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ, അവർ പരാതിപ്പെടുന്ന അവസ്ഥ വരുമ്പോൾ പരിശോധിച്ച് അർഹതയുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രയാസവുമുണ്ടാകില്ല. അതാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന സമീപനം. നാട്ടിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് നല്ല രീതിയിലുള്ള പ്രതികരണമാണുള്ളത്. ആ

പ്രതികരണത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് നമ്മുടെ ഓരോ പ്രദേശത്തും വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടേക്ക് വീട് പുനർനിർമ്മിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി പോരുന്നത്. ഇവിടെ ഭാഗികമായി നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെ കണക്ക് നേരത്തെ എടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. ആ കണക്കനുസരിച്ചാണ് കൊടുക്കുന്നത്. കൂടിയ ശതമാനം കണക്കാക്കി പിന്നീട് കുറഞ്ഞുപോയി എന്നുള്ള സ്ഥിതി വരില്ല. നേരത്തേ കണക്കാക്കിയത് തന്നെയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ സമീപനം പ്രളയ ദുരന്ത ബാധിതരായ ആളുകളുടെ കൂടെ എന്നതാണ്. നമ്മുടെ വിഭവശേഷി വച്ചുകൊണ്ട് അവരെ സഹായിക്കുന്ന നിലയാണ് സ്വീകരിച്ചുപോകുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടികൾ വസ്തുതാവിരുദ്ധമാണെന്ന് പറയേണ്ടിവന്നതിൽ ഖേദമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിക്ക് പോയപ്പോൾ ആയിരക്കണക്കിന് പരാതി ലഭിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത പരാതി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി കളക്ടർമാരോട് അന്വേഷിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടിയിൽ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാം. നവകേരള നിർമ്മാണം നടത്തുമ്പോൾ

അതേപോലെ നിർമ്മിക്കാനല്ല സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്, ഒന്ന്, മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിത നിലവാരം ഉറപ്പാക്കുക, ആസ്തികൾ പുനർനിർമ്മിക്കുമ്പോൾ ഭാവിയിലുണ്ടാകാനുള്ള ദുരന്തങ്ങൾ കാണുക എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് നിഷേധിക്കുന്നില്ല. അതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള നിലപാട് എന്താണ്? രണ്ട്, 6,87,000 ആളുകൾക്ക് ധനസഹായം കൊടുത്തപ്പോൾ 77,000 അപ്പീലാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. എത്ര ബാലിശമായി ലിസ്റ്റ് ഉണ്ടാക്കി എന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവാണ് ഇത് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. കെ.പി.എം.ജി. എന്ന സംഘടനയെ കേരള പുനർനിർമ്മാണത്തിനായി നിയമിച്ചു. ആ സംഘടന നിലവിലുണ്ടോ; അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ടോ; അവർ എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിശദീകരിക്കണം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ജീവനോപാധികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട ഒരുപാട് പേരുണ്ട്. അവർക്ക് താൽക്കാലിക സഹായം ഇപ്പോൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അതോടുകൂടി അവസാനിപ്പിക്കുകയല്ല ചെയ്യുന്നത്. ജീവനോപാധികൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെ കാര്യത്തിൽ എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന്

സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ പോകുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നല്ല രീതിയിലുള്ള, കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട കേരളം നിർമ്മിക്കുക എന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് അതുകൂടി ഉൾപ്പെടുകയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ആശങ്ക ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. ഞാൻ പറഞ്ഞ കണക്കാണ് അദ്ദേഹം ഇങ്ങോട്ട് പറഞ്ഞത്. അത് ഒരു പുതിയ കാര്യമല്ല. 6,87,00-ൽ നിന്ന് 77,000 കുറച്ചാൽ 6,10,000 ആളുകൾ നേരത്തേ ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നുള്ളതാണ് അതിനർത്ഥം. 6,10,000 പേർ നേരത്തേ തന്നെ ലിസ്റ്റിലുണ്ട്. പരാതികളോട് മുഖം തിരിഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന സമീപനമല്ല. പിന്നീട് ചില പരാതികൾ വന്നപ്പോഴാണ് 77,000 പേർക്കുകൂടി കൊടുക്കുന്ന സ്ഥിതി വന്നത്. കെ.പി.എം.ജി. എന്ന സംഘടന ഇക്കാര്യത്തിൽ നല്ല സഹായം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)